

FOTOREPORTAJ



Un fel



La Mangalia au avut loc, săptămâna trecută, Competițiile aplicativ-militare de vară pentru unitățile de instrucție, etapa finală, pe Ministerul Apărării Naționale.



Locotenent Marius Mocanu
marius.mocanu@presamil.ro

Concursul este un fel de *Ninja warrior* pentru militari din toate categoriile de forțe, mai puțin popular și cu premii care nu sunt capabile să umple nimănui buzunarele. În ceea ce-i privește pe concurenți, cu siguranță că s-ar descurca și în fața camerelor de luat vederi ori în probe cu iz de *entertainment*, dar ei preferă să se dueleze în domeniul pe care îl cunosc cel mai bine, avându-i adversari pe cei mai pregătiți sportivi din armata noastră.

Startul s-a dat în poligonul din *Callatis* cu proba *duelului de foc*. Pentru un spectator care nu a mai văzut vreodată o astfel de competiție, totul este un spectacol ce amintește de înfruntările eroilor din filmele western. Echipele sprintează până la pozițiile de tragere, deschid focul și încearcă să doboare propriile ținte mai repede decât adversarii. La start s-au aliniat cinci loturi: trei aparținând categoriilor de forțe, unul Comandamentului Logistic Întrunit și unul Comandamentului Comunicațiilor și Informaticii. *Transmisioniștii* au fost singurii care nu au avut echipă și pentru probele feminine. Unele înfruntări păreau destul de dezechilibrate, mai ales la masculin. La meciul dintre Forțele Terestre și Comandamentul Logistic Întrunit, de pildă,

țintele primei echipe erau deja jos, când adversarii lor au început să deschidă focul. Este îmbucurător să știm că avem în rândurile militarilor noștri trăgători atât de buni, capabili să respecte principiul *glonțul și ținta*.

Unul dintre aceștia este caporalul Ioan Suciu, de la Batalionul 812 Infanterie *Bistrița*, veteran al competițiilor militare, dar și al teatrelor de operații. *Particip cam de 20 de ani la toate concursurile militare și am lipsit doar atunci când eram în misiuni externe*, precizează acesta. *Aici ne verificăm și nivelul de pregătire militară, iar rezultatele vorbesc de la sine.*

În afara poligonului, competitivitatea se transformă în colegialitate și chiar amicitie, după cum aflăm de la maestrul militar clasa a IV-a Simona Sandu, din lotul Forțelor Aeriene. *Cu unele adversare am păstrat legătura și ne-am mai întâlnit în afara serviciului sau a concursurilor.*

Clasament general

- Locul I – SMFT
- Locul II – SMFA
- Locul III – SMFN
- Locul IV – CLI
- Locul V – CCI



de Ninja warrior



Suntem cam aceiași oameni în fiecare an și este normal să se lege și prietenii. Simona este pasionată de sport și găsește aceste competiții ca un mod de a evada din rutina de la locul de muncă.

Căzuți în patima sportului sunt și maiștrii militari Nicolae și Elena Andrieș, de la Forțele Navale. Nu este o coincidență de nume. Sunt soț și soție! Doi tineri simpatici și cu umor, care participă la concursuri și în afara serviciului. Știm cu toții cine are gradul superior într-o căsnicie, însă necazul lui Nicolae este că și la serviciu tot în subordinea soției lucrează. Ce să zic? Am avut ghinion, se amuză maestrul militar. De altfel, toată discuția a fost în spirit de glumă, mai puțin partea în care ne spune cât de mult se bucură că echipa lor a reușit să învingă într-un meci al duelului de foc lotul Forțelor Terestre.

După prima probă a competiției, surpriza a fost că lotul masculin al Forțelor Navale l-a

depășit pe cel al Forțelor Aeriene, clasându-se pe poziția a doua, a precizat locotenent-colonelul Luigi Udrea, de la Biroul educație fizică militară din Statul Major al Apărării, organizator al concursului.

La cealaltă probă, patrula, scorul a fost strâns, diferențele dintre echipe fiind doar de două-trei minute, adică o grenadă aruncată greșit și un glonț în afara țintei. Din nou, Forțele Terestre au câștigat la ambele categorii, masculin și feminin. Fundația General Ștefan Gușă i-a recompensat pe cei mai buni sportivi ai loturilor de pe podium cu sume cuprinse între o mie și șase sute de lei, așa cum obișnuiește să o facă la cele mai importante concursuri militare.

Așadar, trebuie să mai așteptăm un an pentru a vedea dacă supremația Forțelor Terestre la Competițiile aplicativ-militare de vară pentru unitățile de instrucție poate fi întreruptă. ■

